



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2008 年 2 月 15 日安全理事会第 5838 次会议上，就安理会审议的题为“厄立特里亚与埃塞俄比亚间局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾，安理会于 2008 年 1 月 30 日通过了关于联合国埃塞俄比亚和厄立特里亚特派团（埃厄特派团）的第 1798（2008）号决议。安全理事会极其关切地注视着该特派团所面临的局面。安理会表示完全支持秘书长为解决这一问题而作的各种努力。

“安全理事会非常关切地注意到，厄立特里亚政府无视安理会的多次要求，继续对埃厄特派团实行种种限制，并且拒绝恢复对埃厄特派团的燃料运送，由此造成的局面导致不可避免地必须从厄立特里亚暂时迁出人员和装备。安全理事会也深为关切该特派团在试图组织这一暂时搬迁过程中受到了种种阻碍和后勤限制。安全理事会谴责厄立特里亚采取的这些做法。

“安全理事会强烈谴责厄立特里亚政府的不合作态度，因为这不仅严重违反了联合国安全理事会有关决议和 2000 年 6 月 18 日《停止敌对行动协议》（S/2000/601），而且也违背了厄立特里亚所承担的协助经其同意后进驻的部队的一般义务。安全理事会将就该特派团及其人员的安全保障，追究厄立特里亚的责任。

“安全理事会要求厄立特里亚政府恢复与埃厄特派团的全面合作，包括停止其对该特派团的所有限制，并遵守其作为联合国会员国所应尽的一切义务。

“安全理事会表示决心密切监测局势，并考虑进一步为该特派团及其人员的安全与保护采取适当措施。”

